

**ദേവസം ബോർഡ് ലൈബ്രറികൾ**

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ

(സഹകരണവും ടൂറിസവും ദേവസവും വകുപ്പു മന്ത്രി)

(എ) തിരുവിതാംകൂർ ദേവസം ബോർഡ് എത്ര ഗ്രന്ഥശാലകൾ നടത്തുന്നു. അവ എന്തെല്ലാം? ഇവ എല്ലാം തന്നെ കൾച്ചറൽ ഡയറക്ടറുടെ നിയന്ത്രണത്തിലാണോ?

തിരുവിതാംകൂർ ദേവസം ബോർഡിന്റെ കീഴിലുള്ള സാംസ്കാരിക - പുരാവസ്തു വിഭാഗത്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ ശ്രീ ചിത്രാ ഹിന്ദുമത ഗ്രന്ഥശാല മാത്രമാണുള്ളത്. ഈ ഗ്രന്ഥശാല കൾച്ചറൽ വകുപ്പു ഡയറക്ടറുടെ നിയന്ത്രണത്തിലല്ല.

(ബി) തിരുവനന്തപുരം ശ്രീ ചിത്തിര തിരുനാൾ ഹിന്ദു ലൈബ്രറിക്ക് ഇപ്പോൾ എത്ര ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഉണ്ട്? കഴിഞ്ഞ 3 വർഷങ്ങളിൽ അവിടെ എത്ര പുതിയ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്? ഇപ്പോൾ എത്ര പേർ ലൈബ്രറിയിൽ അംഗങ്ങളായി ഉണ്ട്?

നിലവിൽ 8195 പുസ്തകങ്ങളുണ്ട്. 22.06.2012 മുതൽ 22.10.2016 വരെ 549 പുസ്തകങ്ങൾ ലഭിച്ച ലൈബ്രറിയിൽ 84 അംഗങ്ങളുണ്ട്.

(സി) 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഗ്രന്ഥശാലാ ഹാളിൽ എത്ര ഹിന്ദു റിലീജിയസ് പരിപാടികൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്?

19.04.2015 ൽ ശ്രീ. വിദ്യാധിരാജ ധർമ്മ പ്രചാര സഭയുടെ ശ്രീ ചട്ടമ്പി സാമിയുടെ 91 -ാം സമാധി ദിനാചരണ ചടങ്ങുകളും 21.01.2015 മുതൽ 23.01.2015 വരെ 'തിടമ്പി'ന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വിദ്യാരംഭ ചടങ്ങും നടന്നു.

(ഡി) ഗ്രന്ഥശാലാ ഹാളിൽ വ്യവസായ വിപണനമേള കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിനു മേലെയായി നടന്നു വരുന്നു എന്നതു ശരിയാണോ? ഇത് ക്ഷേത്ര പരിസരം വ്യവസായ വാണിജ്യ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് മാറ്റുരുത്തുന്ന ഹൈക്കോടതി വിധി കൈതിരപ്പെട്ടു ? പ്രസ്തുത ലൈബ്രറി സർവ്വേ 1276 ൽ കാക്കോട് കണ്ണൻ ശാസ്താക്ഷേത്രം വകയായ 45 സെന്റിൽ ആണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് എന്നത് ശരിയാണോ? വ്യവസായ വിപണന മേളകൾ നടത്തുന്നവർ ഹാൾ വാടക യഥാസമയം തന്നെ അടച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഗ്രന്ഥശാലാ ഹാൾ വ്യവസായ വിപണന മേളകൾക്കും സാംസ്കാരിക പരിപാടികൾക്കും വാടകയ്ക്ക് നല്ലൊരു ശതമാനം വർഷത്തോളമായി വിപണനമേള നടന്നു വരുന്നു. സാംസ്കാരിക പരിപാടികൾ വരുമ്പോൾ ഇവരെ ഒഴിപ്പിച്ച് ഹാൾ സാംസ്കാരിക പരിപാടിക്ക് നല്ലൊരു ശതമാനം ലൈബ്രറി, സർവ്വേ 1276 ൽ കാക്കോട് കണ്ണൻ ശാസ്താക്ഷേത്രം വകയായ 45 സെന്റിലാണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. ഈ ഭൂമി ക്ഷേത്രാചാരങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്ന ഭൂമിയല്ല. വ്യവസായ വിപണന മേളകൾ നടത്തുന്നവർ വാടക യഥാസമയം അടയ്ക്കാതെ തിരുവിതാംകൂർ ദേവസം ബോർഡ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഇ) പ്രസ്തുത ലൈബ്രറിയുടെയും അനുബന്ധ ഹാളിന്റെയും സഹപിത ലക്ഷ്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ സർക്കാർ ഇനിയെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഇക്കാര്യത്തിൽ വിഴ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്ന പക്ഷം പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ